

柴达木日报

二〇二五年七月
藏文：འਨੰਦਾ ਕਿਨ੍ਹੀ ਜ਼ਗਤ ਵਾਲਾ

2025年7月10日

星期四

农历乙巳年六月十六



新华社北京7月8日电 日前，国务院办公厅印发《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》（以下简称《意见》），对进一步优化政务服务、提升行政效能，健全常态化推进机制作出部署。

《意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，践行以人民为中心的发展思想，进一步发挥“高效办成一件事”牵引作用，推动重点事项清单管理和常态化实施，在更多领域更大范围加强部门协同和服务集成，带动政府治理能力整体提升，持续优化营商环境，增强企业和群众获得感，助力高质量发展。

《意见》提出 4 个方面的重点任务。一是加强重点事项清单管理，明确经营主体和个人全生命周期重点事项总体清单，发布年度重点事项清单，鼓励探索建立特色事项清单。二是推动重点事项常态化实施，优化重点事项业务流程，统筹线上办事系统建设，提升线下办事服务能力，加大政务数据共享力度，探索开展“人工智能+政务服务”，注重用户体验和评价反馈。三是拓展“高效办成一件事”应用领域，推进“一类事”服务集成化，提升综合监管质效，提高政务运行效能。四是强化组织实施，加强行业指导和跨部门协同，注重省级统筹和基层创新，完善制度和标准体系，做好业务指导和宣传引导。

《意见》指出，坚持集约高效、整体规划，加强资产调剂共享，避免低效闲置、铺张浪费，坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。强化统筹规划，在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能大模型等新技术在政务服务领域应用。持续完善全国一体化在线政务服务平台，强化有关业务系统集约整合和互联互通，提高安全防护能力水平。

《意见》要求，国务院有关部门要加强本行业本领域重点事项统筹协调，强化条块联动，实现涉及本行业本领域的“一件事”标准统一、业务协同。各省（自治区、直辖市）人民政府要统筹推进本地区“高效办成一件事”工作，明确部门分工，加强综合协调，强化跟踪督办和创新激励。注重发挥市县级政务服务管理部门直接服务企业和群众的优势，创造性推动重点事项在基层一线落地见效。

国务院办公厅印发 重点事项常态化推进机制的意 见

柴达木枸杞芽茶 首次供港

青海日报讯（记者 丁玉梅）7月8日，记者从西宁海关获悉，近日，产自青海柴达木盆地的有机枸杞芽茶，跨越2500公里，抵达香港。这缕来自高原的独特茶香，成为青海推动传统枸杞产业“老树发新芽”的生动注脚——深化“关企协作”，通过延伸产业链、开发多元产品，让“红果子”焕发新活力。

都兰丰海枸杞有限责任公司的车间里，工人们正在对枸杞嫩叶进行杀青、揉捻。这些被《本草纲目》誉为“天精草”的原料，经传统工艺制成口感柔和的枸杞芽茶，为枸杞产业开辟了新赛道。“在继续做好枸杞干果出口的同时，开发芽茶等新产品，是我们延伸产

标题新闻

- 中央精神文明建设办公室启动 2025 年“文明中国”主题采访报道
- 全国妇联等 16 部门联合部署 2025 暑期儿童关爱服务活动
- 近 5 年我国退化草原面积年均缩减 5000 万亩
- 2026 年扩至全国！职业伤害保障试点扩围启动

据新华社电

州委理论学习中心组召开学习会 竺向东主持并讲话

本报记者 吴婷婷 玖太本

州委书记竺向东主持并讲话。乔亚群、南积英、李科加、周学武、眭晓波、胡颖琦、袁廷运作会议交流研讨，其他中心组成员参会并提交书面发言材料。

会议指出，政绩观是党性修养、政治站位与格局境界的体现，宗旨意识是维系党同人民群众血肉联系的思想根基。要以正确政绩观校准工作方向。

深刻把握习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，深入思考“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”，完整准确全面贯彻新发展理念，讲政治、守规矩、按程序，处理好当前与长远、显绩与潜绩的关系，多做打基础、利长远、增后劲的工作。要以赤诚初心交出为民答卷。坚持以人民为中心，常怀敬畏之心，恪守为民之责，

绘就民生幸福图景 托起群众稳岗就业梦

本报记者 吴婷婷 玖太本

德令哈市就业服务局以“党建红”引领“就业绿”，创新推出“1235”就业帮扶体系，通过党建引领、平台赋能、服务优化、多元协作，精准施策提升脱贫人口就业质量，推动脱贫人口可持续增收，为巩固脱贫攻坚成果注入强劲动能，交出一份亮眼的就业服务“成绩单”。

“1235”就业帮扶体系——通过一个个“金牌店小二”党建品牌凝聚合力、两大数据平台打破信息壁垒、三类精准培训赋能技能提升、“五+”模式拓宽增收渠道，构建起覆盖城乡、惠及全域的就业服务网络，组建市、乡、村三级就业先锋服务队，形成‘1+7+28+60’的‘15分钟就业服务圈’链条，精准施策提升农牧区及脱贫人口就业质量，推动其可持续增收。”

从直播间里的岗位速递，到田间地头上的技能课堂；从跨省“组团式”就业的千里奔赴，到公益性岗位的暖心兜

底，德令哈市正以“就业先行”的务实举措，为乡村振兴注入强劲动能，让群众端稳“饭碗”，收获幸福。

“为促进高质量充分就业，提高农牧区劳动者收入，增强劳动者的获得感、幸福感和安全感，我们结合实际提出‘1235’就业帮扶体系。”德令哈市就业服务局局长童亚玲说，“持续打造‘金牌店小二’就业创业党建品牌，组建市、乡、村三级就业先锋服务队，形成‘1+7+28+60’的‘15分钟就业服务圈’链条，精准施策提升农牧区及脱贫人口就业质量，推动其可持续增收。”

依托“德令哈就业”微信公众号、抖音号及“幸福诗城·就业e站”直播间，打造“云端招聘”矩阵，通过“直播带岗”“短视频+用工服务”“云探厂”等特色栏目，打破地域限制，

让求职者足不出户找到工作。

“您好！是李洪龙吗？”

“是的！”

“你今天早上去华汇了吗？给你安置岗位了没？”

“去了，也给安排了岗位。”

“你们商量好了吗？给你一个月发多少钱工资？”

下午一上班，德令哈市就业服务局乡村振兴室负责人焦仲庆便急忙梳理安排就业人员情况，并打电话一一回访了解，确保人员精准就业。

“我们通过走村串巷，精准摸排农牧区劳动力就业和培训意愿；深入企业，详细询问人才需求，持续开展‘直播带岗’‘短视频+用工服务’‘云探厂’等特色招聘活动，助力企业快速找到合适

**坚定信心
实干争先** 深入学习贯彻习近平总书记
考察青海重要讲话精神

的人才，帮助求职者找到心仪的工作。”焦仲庆说，“为农牧区劳动力上门开展送政策、送岗位、送服务、送技能等活动，确保就业创业政策应享尽享，让群众真正感受到政策的实惠。”

让焦仲庆印象最深的是，有次去甘南村叶德寿家里发现，他当时不了解灵活就业社保补贴返还和跨省务工一次性交通补贴政策，经过“一对一”指导帮助，累计享受灵活就业社保补贴7021元，一次性交通补贴2000元，减轻家庭经济负担的同时，鼓励他外出就业。

德令哈市就业局以“1235”工作体系为笔，正在高原大地上书写一份有力度、有温度的民生答卷。这份答卷里，是1.6万农牧民转移就业的坚实脚步，是385名脱贫群众稳岗增收的灿烂笑容，是“枸杞采摘工”“德令哈技工”等劳务品牌叫响全省的底气，更是乡村振兴路上“就业先行、产业赋能、生活向好”的生动图景。

(下转三版)

纵深推进学查改，确保学习教育取得实效

新华社记者 刘阳

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育已到关键时候，问题整改整治任务很重。此时千万不能有船到码头车到站、歇歇脚松松劲的想法，反而要再次审视学习教育的重要意义、重点任务，深入学习党中央关于党的自我革命思路、措施，要在一体推进学查改上下更大功夫，推动学习教育走深走实、取得实效、不走过场。

怎么学？深入学习党的自我革命思路、措施，结合问题、联系实际学。各级党组织要把学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神作为一项重大政治任务，纳入学习教育的重要内

容。每名党员都要扪心自问，通过学习教育有没有把党的作风规定融入思想和血液，有没有从思想上正本清源、固本培元，有没有涵养“知所从来”的定力、保持“识其所在”的清醒、积蓄“明其将往”的自信。

锲而不舍落实中央八项规定精神不能停留在口头上，必须落实在具体行动上、体现在实际工作中。党政机关应聚焦中国式现代化建设谋划新实践，企业应紧密结合生产经营，乡镇街道应着力加强党建引领基层治理，农村基层应注重同巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴结合起来……各级党组织务必结合不

同层级、地区、领域、行业实际，因地制宜开展学习教育，有针对性地抓好学习转化。

怎么查？查摆问题要具体深入，注重查找突出问题。从实际情况看，一些地方在贯彻中央八项规定精神、落实党的自我革命方面还存在不入脑、不走心，当看客、做局外人，说归说、做归做，搞选择性、阶段性的严，对党员干部身上的苗头性、倾向性问题不及时提醒纠正，帮出了事的单位“捂盖子”、想大事化小欺上瞒下等突出问

题，各级党组织既要严格对标对表党的自我革命思路、措施主动查，也要充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督等途径认真找，还要通过警示教育结合反面典型案例深刻剖析。

查问题的过程，就是走好新时代党的群众路线的过程。知屋漏者在宇下，知政失者在草野。作风问题本质上是党性问题，其核心是党同人民群众的关系问题。学习教育强调“开门教育”，就是要紧紧依靠群众，让群众参与贯穿全过程。

(下转三版)

神舟十九号航天员乘组与记者见面会



7月9日，在北京航天城，神舟十九号航天员蔡旭哲（中）、宋令东（右）、王浩泽在记者见面会上敬礼致意。

当日下午，中国航天员科研训练中心在北京航天城举行神舟十九号乘组与记者见面会，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽太空归来后首次公开亮相，并分享183天“太空出差”的经历与感悟。

新华社记者 厉彦辰 摄